

新密播报 | 教育

■校园文化

小小美德少年 传播榜样力量

新密市直二初中“十佳美德少年”评选背后的故事

近日,记者从新密市直二初中获悉,他们目前已经开始策划第三届“十佳美德”少年评选活动,新密市直二初中“十佳美德少年”评选活动至今已经举办两届,在该校师生、家长乃至社会反响广泛,传递校园文化正能量。近日,记者走访新密市直二初中,了解“十佳美德少年”评选背后的故事。

记者 韩沛洁 文/图

受“感动中国十大人物”启发 传递校园文化正能量

每一年的3月都是全国“学习雷锋”月,校园里,学习雷锋好榜样的氛围最是浓厚。新密市直二初中第一届“十佳美德少年”评选活动由此诞生。从2013年4月至今已经举办两届。该校副校长李银川正是幕后“总导演”。

李校长介绍,“十佳美德少年”评选活动截至目前在新密市直二初中已经举办过两届了,每届评选10个人,学校为了做好此次活动,制作了评选的条件和评选办法,在公平公正公开的情况下产生“十佳美德少年”,他们身上刻苦学习、积极向上、自立自强、执著追求,在困难和逆境中创造奇迹的独特人格魅力和精神品质,通过树立这一批可亲、可敬、可信、可学的道德先进典型,让全校学生学有榜样、行有楷模、赶有目标。



校长和第二届十佳美德少年合影

提供展示平台分享感人故事

“身患疾病,与病魔顽强抗争,用百分之百的努力也要去换取百分之一的希望。”这是第一届“十佳美德少年”获奖者之一任军的获奖词。

李校长介绍,任军有小儿麻痹症,但身残志坚,成绩也很好,生活上和学习上从不愿给身边的人添麻烦。任军的妈妈说,通过学校组织的这个活动,任军

比以往更活泼了,开朗了,和健康人比高低,和别人没有差。司嘉仪、乔苑同样也是“十佳美德少年”获奖者,家人说:“通过这个活动,感觉孩子比之前更懂事,更加细心,更懂得关心人。”孩子们都说,通过这个活动,感觉到这份荣誉来之不易,要更加努力对得起身上这份荣誉,不辜负老师家长及同学们。”

未来:我们会持续做下去

新密市直二初中政教处翟主任介绍,“十佳美德少年”做了两届,我们明显看到了活动吸引学生们踊跃参与,整个活动虽然告一个段落,但感动却会一直延续。

李校长介绍,我们为了活动更好地举办,也循序渐进地作了一些调整,由之前一年一举行改为现在的两年一举行,这样就更挖掘典型人物,代表人物,会更加有故事性。



一句台词妈妈陪我“猛练”

实验幼儿园亲子故事表演擂台赛开场 全家齐上阵

日前,新密市实验幼儿园结合本园办园特色,在多功能厅举行“亲子故事表演擂台赛”。不仅老师、孩子参与其中,家长们也乐此不疲。

新密播报 韩沛洁 通讯员 刘月

新密市直三幼 开心包饺子 快乐过冬至



我学会包饺子啦

12月22日,新密市市直第三幼儿园组织全体师幼开展了以“开心包饺子,快乐过冬至”为主题的实践活动。

清晨,伙房炊事人员早早来到幼儿园,准备好香喷喷的饺子馅和五颜六色的饺子面。

9:20活动准时开始,首先,教师们给孩子们讲解了冬至的来历和习俗;接着,各班教师、家长委员会的成员们和幼儿一起开心包饺子。看着一张张挂满面粉的面容,吃着一个一个模样不一但香溢满口的饺子,别提有多开心了。本次冬至包饺子活让孩子们从中体验到了劳动的快乐,感受到了浓浓的亲情。

新密播报 韩沛洁 文/图



中班西游记外传



大班老虎拔牙

孩子们不仅会讲,还会演

“如果今天我是国王,老鼠就是我们的主食,选我吧,我保证你们天天都有老鼠肉吃。”这是童话剧剧本《我选我自己》其中的一段,任务交给了大9班的可馨小朋友。可别小看了这句简

简单的台词,为了把这段话说得有声有色,可馨天天缠着妈妈:“妈咪,你再说一遍嘛,我说的没你说的好。”而她的妈妈陈女士,自然也是不厌其烦的一遍遍地教导。

100多组家庭参与了此次活动

记者了解到,本届比赛有100多组家庭参与了此次活动。整个比赛过程中,孩子们落落大方,亲子之间配合默契,共同演绎着一个个经典有趣的童话故事。有诙谐幽默的《老虎拔牙》、有经典的故事《三只小猪》,还有意义深刻的故事《西游记外传》等。比赛由

教师、家委会家长担任评委,共设置了最具潜力奖、最佳才艺奖、最佳表演奖3个奖项。

此次活动不仅激发了幼儿对文学作品的兴趣,提高了幼儿的语言表达能力和展示自我的信心,同时还增进了亲子情感,陶冶了幼儿的智慧和美感。

红缨幼儿园 被评为郑州市一级幼儿园

近日,郑州市公布了2015年幼儿园等级评估结果,新密市西大街红缨幼儿园顺利通过郑州市等级幼儿园评估与验收,被评为郑州市一级幼儿园。

记者了解到,新密市红缨幼儿园是北京红缨教育连锁幼儿园,在2015年郑州市等级幼儿园创建工作中,严格按照7项一级指标以及32项二级指标和95项三级指标逐一进行自查自评,找出问题,及时整改,顺利通过了郑州市一级幼儿园的评估与验收。新密播报 韩沛洁

国学进课堂 传承中华经典

新密市直二幼举办国学道德讲堂



孩子们在感受国学中蕴含的智慧

日前,新密市市直第二幼儿园特邀著名国学专家、北京大学京师书院国学讲师、中原孔子学院院长焦金鹏,为大家进行了一场国学道德讲堂。

讲座在老师和家长的热烈掌声中拉开帷幕,焦金鹏老师首先就“何为国学”“国学的好处”“老师如何师道传承”等几方面细致解读了国学经典文化的内涵和魅力。焦金鹏老师幽默风趣且富有哲理的演讲博得在场百余名家长的热烈掌声。最后,新密市孔子学院院长马观亭老师针对“合”“孝”“德”作了深刻阐述。

讲座结束后,老师和家委会成员一致表示,本次讲座让自己对当下的生活和工作有了新的认识和感受,感谢焦老师为大家带来了一场思想和文化的“盛宴”。

另外,记者获悉,为进一步提高普通话水平,养成“坚持说普通话”的好习惯,活跃校园文化,12月28日,新密市市直第二幼儿园组织了后勤人员“祖国颂”诗朗诵活动。

诗朗诵活动在办公室王惠霞、张强两位老师饱含深情的《我的祖国》中拉开帷幕,财务室3位老师的配乐诗朗诵《党旗飘飘》,表情自然,抑扬顿挫、流露出对党旗的赤诚、对教育事业的热爱……保健室、炊事员们朗诵的一首首《祖国颂》《我骄傲,我是中国人》《祖国,我为你高歌》《祖国在我心中》。此次诗朗诵活动,促进了后勤人员普通话水平的提高,更表达了对祖国的忠诚,工作的热爱。

新密播报 韩沛洁 通讯员 张强 王银玲

新密市实验小学 跳蚤书市乐融融 浓浓书香飘校园

12月25日,趁着暖暖的冬日,实验小学启动了师生盼望已久的第六届“跳蚤书市”。这是实验小学读书月又一次精彩纷呈的活动。

摆上几张书桌,将各种书刊排放整齐,支起五彩缤纷的海报,一个简单漂亮的书摊就这样热闹“开张”了。小店主们个个精神十足,忙着四处招呼读者,而前来捧场的客人也不少,大家饶有兴致地在书摊前翻翻看,小店主们纷纷将家中闲置的课外书拿到书摊上交易,有的以书换书,有的打折出售,操场上好一派热闹的景象。

通过此次活动,孩子们在为“跳蚤书市”制作宣传海报、设计广告语等过程中,营造了浓郁的校园文化环境。通过“跳蚤书市”,不仅发挥了闲置书籍的更多功效,也让学生体会到市场交易的快乐。

新密播报 韩沛洁